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SVĚTOVÝ DEN VODY A DEN DĚTÍ JSME OSLAVILI 
S DĚTMI V PRUSINOVICÍCH A VE ZDOUNKÁCH 

Každoročně 22. března si celý svět připomíná význam vody prostřednic-
tvím Světového dne vody, který od roku 1993 vyhlašuje OSN. Tento den 
má za cíl upozornit na klíčovou roli vody v našich životech a na rostoucí 
problémy spojené s jejím nedostatkem. Alarmující je skutečnost, že přes 
2 miliardy lidí na světě žije bez přístupu k nezávadné pitné vodě.  Letoš-
ním tématem je Záchrana ledovců, čímž se OSN snaží upozornit na to, 
že ledovce jsou důležitým úložištěm vody. Dalším důležitým tématem je 
koloběh vody a jeho propojení se změnami klimatu. 
Společnost Vodovody a kanalizace Kroměříž, a.s. tradičně pořádá vzdělá-
vací akce pro nejmenší v rámci oslav tohoto významného dne v různých 
městech a obcích našeho regionu. Protože 
březnové počasí většinou nepřálo venkov-
ním aktivitám, rozhodli jsme se letos oslavy 
Světového dne vody přesunout na květen a 
spojit je s oslavou Dne dětí.
Oslavy Světového dne vody a Dne dětí se 
uskutečnily v Prusinovicích dne 26. května 
2025 a následně na čistírně odpadních vod 
ve Zdounkách 28. května 2025. Vzděláva-
cích aktivit se zúčastnilo přes 300 dětí ze 
základních a mateřských škol z Prusinovic, 
Zdounek i Zborovic.
Program byl bohatý a pestrý. Děti měly 
možnost sledovat názorný film o koloběhu 
vody v přírodě, který jim pomohl pochopit, 
jak vzácná a důležitá voda je. Následovaly 
praktické aktivity zaměřené na vodní téma-
tiku. Děti si vyzkoušely sestavování vodo-
vodních přípojek, práci s kamerou určenou 
pro kontrolu kanalizačního potrubí nebo 
používání speciálních detektorů pro vyhle-
dávání poruch. Velký zájmem byl i o pro-
hlídky kabiny čistícího vozidla a bagru.
Ve Zdounkách na čistírně odpadních vod navíc získali žáci ucelený pohled 
na proces čištění odpadních vod. Dozvěděli se o nakládání s kaly, o způso-
bech zpracování separovaného odpadu a o inovativním využití bioplynu. 
Světový den vody nám každoročně připomíná nezastupitelnou hodnotu 
této životně důležité suroviny. Voda je nesmírně cenná a je nezbytné ji 
chránit, používat hospodárně a hledat způsoby jejího opětovného využití.
Ráda bych také vyjádřila poděkování všem zaměstnancům naší společnos-
ti, kteří se na přípravě a realizaci těchto dvou edukačních akcí podíleli a 
pomohli tak zvýšit povědomí žáků o cenném bohatství, kterým VODA be-
zesporu je. Jsme přesvědčeni, že si všechny děti tyto zážitkové akce užily.                                           
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